## Бог блаженный

...по славному благовестию блаженного Бога, которое мне вверено. (1Тим.1:11) Перед этим говорится для кого положен закон. Но, читая это, как-то не думаешь о блаженстве. Хочется закончить по-другому: и все эти мерзости вызывают гнев Божий. Но здесь говорится о благой вести блаженного Бога. Что значит блаженство? Блаженство – это полнота счастья, радости, мира и любви. Блаженство предполагает также спокойствие и безмятежность. А мы знаем из Писания, что Бог скорбит, сожалеет, негодует, раздражается, гневается и даже приходит в ярость. Где же тут блаженство? Далее я привожу места Писания, подтверждающие эти чувства Бога. И раскаялся Господь, что создал человека на земле, и восскорбел в сердце Своем. (Быт.6:6) Иисус, когда увидел ее плачущую и пришедших с нею Иудеев плачущих, Сам восскорбел духом и возмутился (Иоан.11:33) Но и ныне еще говорит Господь: обратитесь ко Мне всем сердцем своим в посте, плаче и рыдании. Раздирайте сердца ваши, а не одежды ваши, и обратитесь к Господу Богу вашему; ибо Он благ и милосерд, долготерпелив и многомилостив и сожалеет о бедствии. Кто знает, не сжалится ли Он, и не оставит ли благословения, хлебного приношения и возлияния Господу Богу вашему? (Иоил.2:12-14) Ты вознегодовал на народы, погубил нечестивого, имя их изгладил на веки и веки. (Пс.9:6) Много раз Он избавлял их; они же раздражали [Его] упорством своим, и были уничижаемы за беззаконие свое. (Пс.105:43) Неужели думаешь ты, человек, что избежишь суда Божия, осуждая делающих такие [дела] и (сам) делая то же? Или пренебрегаешь богатство благости, кротости и долготерпения Божия, не разумея, что благость Божия ведет тебя к покаянию? Но, по упорству твоему и нераскаянному сердиу, ты сам собираешь гнев на день гнева и откровения праведного суда от Бога, Который воздаст каждому по делам его: тем, которые постоянством в добром деле ищут славы, чести и бессмертия, жизнь вечную; а тем, которые упорствуют и не покоряются истине, но предаются неправде, - ярость и гнев. (Рим.2:3-8) Из этих мест Писания видно, что благая весть не только говорит людям доброе, но и обличает их во зле. Но обличает их для того, чтобы они оставили зло, прилепились к добру и наследовали вечное блаженство.

Если мы смотрим на эти стихи, то Бог не блаженный, а, такой несчастный. Приведу ещё пример, достоверность информации не ручаюсь. Один западный бизнесмен решил построить в России деревообрабатывающий завод. Нашёл очень подходящее место, где было много леса. Там же был довольно большой посёлок, то есть, рабочая сила. Была и дорога для вывоза продукции. Предприниматель построил завод и стал приглашать на работу жителей этого посёлка, обещая хорошую зарплату, а они не пошли. Оказалось, что в этом посёлке было повальное пьянство. Люди жили лишь бы как, а работать не хотели. Счастливым ли оказался этот человек? Бог же создал всё премудро и хорошо весьма. Тварь могла бы жить счастливо и безмятежно, а она возмутилась против Бога. Но Священное Писание говорит нам, что Бог блаженный.

Давайте прибегнем к сравнениям. Если для нашей жизни есть какая-то угроза, то мы блаженны? Жизни же Бога никто не может угрожать, ибо Он недоступен в этом смысле для твари. Бог не болеет, не утомляется и не изнемогает. Даже когда Иисус был на земле в образе человека, никто не мог отнять у Него жизнь. Потому любит Меня Отец, что Я отдаю жизнь Мою, чтобы опять принять ее. Никто не отнимает ее у Меня, но Я Сам отдаю ее. Имею власть отдать ее и власть имею опять Сию заповедь получил Я от Отца Моего. принять ее. (Иоан. 10:17, 18) Если человек в чём-то, а то и во многом нуждается, то он блаженный? Бог, сотворивший мир и все, что в нем, Он, будучи Господом неба и земли, не в рукотворенных храмах живет и не требует служения рук человеческих, [как бы] имеющий в чем-либо нужду, Сам дая всему жизнь и дыхание и все. (Деян.17:24,25) В семьях часто бывает разлад и неустройство и люди несчастны. Отец и Сын, и Дух Святой суть одно. Ибо три свидетельствуют на небе: Отец, Слово и Святый Дух; и Сии три суть едино. (1Иоан.5:7) Многие люди хотят устроить себе обеспеченное будущее. Но для этого нужно хорошо потрудиться, пойти на какие-то жертвы, терпеть какие-то неприятности. Но человек при этом может сохранять внутреннее спокойствие и самообладание, а все эти неурядицы лишь временно колеблют его. Бог существует вне пространства и времени. Ибо пред очами Твоими тысяча лет, как день вчерашний, когда он прошел, и [как] стража в ночи. (Пс.89:5) Одно то не должно быть

сокрыто от вас, возлюбленные, что у Господа один день, как тысяча лет, и тысяча лет, как один день. (2Пет.3:8) Он уже видит нас в Царстве Своём. Бог, богатый милостью, по Своей великой любви, которою возлюбил нас, и нас, мертвых по преступлениям, оживотворил со Христом, - благодатью вы спасены, - и воскресил с Ним, и посадил на небесах во Христе Иисусе, дабы явить в грядущих веках преизобильное богатство благодати Своей в благости к нам во Христе Иисусе. (Еф.2:4-7)

Для того, чтобы приготовить для нас блаженную вечность, Богу также приходиться немало потрудиться и при этом терпеть от нас неприятности. Более того: Он отдал за нас в жертву Сына Своего Возлюбленного. Но где же тут блаженство? Ранее мы рассматривали блаженство для себя. А блаженны ли мы, когда делаем что-то доброе для других? Если нет, то мы не поймём Бога и Духа Его нет в нас. Но Бог блажен от того, что даровал нам столь всеобъемлющее спасение в Иисусе Христе, блажен от того, что это спасение благополучно совершится для верных, что они войдут в блаженную вечность, где успокоятся от земных трудов своих и будут совершенно свободны от власти греха. Бог блажен от того, что может и сейчас вести нас путём спасения, отвечать на наши молитвы, утешать, ободрять и укреплять нас. Делая добро другим, мы можем терпеть злословия и поношения, но если мы с Иисусом, то мы блаженны. Но если и страдаете за правду, то вы блаженны; а стра-ха их не бойтесь и не смущайтесь. (1Пет.3:14) Если злословят вас за имя Христово, то вы блаженны, ибо Дух Славы, Дух Божий почивает на вас. Теми Он хулится, а вами прославляется. (1Пет.4:14) Делая добро, да не унываем, ибо в свое время пожнем, если не ослабеем. Итак, доколе есть время, будем делать добро всем, а наипаче своим по *вере.* (Гал.6:9,10)

Бог не потеряет блаженства от того, что справедливо накажет всех противящихся Ему. Он отделит праведников от тех, которые преследовали их, соблазняли и всячески мешали их блаженству. Посему как собирают плевелы и огнем сжигают, так будет при кончине века сего: пошлет Сын Человеческий Ангелов Своих, и соберут из Царства Его все соблазны и делающих беззаконие, и ввергнут их в печь огненную; там будет плач и скрежет зубов; тогда праведники воссияют, как солнце, в Царстве Отца их. Кто имеет уши слышать, да слышит! (Матф.13:40-43)

Предлагаю вам также просмотреть заповеди блаженства, оставленные для нас Иисусом Христом, чтобы понять, в чём именно заключается то блаженство, о котором Он говорит.

Блаженны нищие духом, ибо их есть Царство Небесное. Здесь говорится не просто о нищих, а о нищих духом. Человек высокообразованный и хорошо воспитанный высоко мнит о себе. Он не хочет, чтобы кто-то им управлял, указывал ему, как нужно поступать в том или ином случае. Богатый человек также надеется на свои силы, на своё богатство. А нищему на что надеяться? На то, Только что ему кто-то подаст милостыню. человек, обанкротившийся на своих земных путях и получивший спасение и милость от Бога, поймёт, кто такой нищий духом, когда потеряет надежду на себя и на свои земные достоинства или богатства. Он будет желать, чтобы Господь им управлял, он все свои заботы и нужды передаст Господу и от этого будет счастлив.

**Блаженны плачущие, ибо они утешатся.** Бывает, что человек плачет от радости, но его не нужно при этом утешать. Утешать нужно скорбящих. А кем утешатся эти плачущие? Они утешатся Богом, потому что сожалеют о своих грехах, о своей непокорности Богу. Они уже блаженны, что это осознают. Но какое блаженство они ощущают, когда Бог просто прощает им все грехи во имя Иисуса Христа и даёт им новую жизнь!

**Блаженны кроткие, ибо они наследуют землю.** Говорят, что нахальство — второе счастье. Интересно, а какое же первое? Но мы не об этом. Гордые, заносчивые, самонадеянные люди в глазах Бога несчастны, потому что не умеют смиряться. Кроткие же покорились Богу, хотят исполнять Его волю. Им нравится, что Бог ими управляет, они счастливы жить с Богом. Поэтому они и наследуют землю.

**Блаженны алчущие и жаждущие правды, ибо они насытя- тися.** Сейчас в мире такой поток информации, что человеческий ум уже с ней не справляется. Человек уже неспособен отфильтровать истинную информацию от ложной. Плохая информация подаётся под видом хорошей. Восприятие информации становится очень поверхностным. А главное в том, что эта информация не насыщает человека. Ему нужно ещё и ещё, а удовлетворения он не получает. Человек видит также много несправедливости в мире, но как справедливо решить ту или иную проблему он не знает. Несправедливые же решения его раздражают. Многих людей

мучает совесть за соделанные ими грехи и преступления. Как бы они желали избавиться от этой вины! Но кто принимает Иисуса в своё сердце, тот начинает питаться Им. Иисус же сказал им: Я есмь хлеб жизни; приходящий ко Мне не будет алкать, и верующий в Меня не будет жаждать никогда. (Иоан.6:35) Кто хочет познать, что есть истина, тот будет читать Священные Писания. Освяти их истиною Твоею; слово Твое есть истина. (Иоан.17:17) Кто поймёт справедливость, Бога, тот уже не будет раздражаться от людской несправедливости, а кто примет Иисуса, как своего личного Спасителя, тот получит оправдание даром и освобождение от своей вины и будет счастлив.

**Блаженны милостивые, ибо они помилованы будут.** Вот те люди, которые счастливы от того, что делают добро другим людям. Но зачем же их миловать? Они ведь и так хорошие! Но Бог нам говорит, что мы спасаемся только верой в Иисуса Христа, а не делами. Человек должен предстать пред Богом очищенным от грехов Кровью Иисуса Христа, тогда и дела его будут угодны Богу. А если сам человек не может предстоять перед Богом из-за своих грехов, то как представить Богу дела человека без самого человека? Кому же тогда награда за добрые дела?

Блаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят. знаем из Писания, что люди рождаются грешными, а значит и чистым сердцем никто не рождается. Лукаво сердце [человеческое] более всего и крайне испорчено; кто узнает его? Я, Господь, проникаю сердце и испытываю внутренности, чтобы воздать каждому по пути его и по плодам дел его. (Иер.17:9,10) Также и Иисус осуждает наше сердце. Иисус сказал: неужели и вы еще не разумеете? еще ли не понимаете, что все, входящее в уста, проходит в чрево и извергается вон? а исходящее из уст - из сердца исходит - сие оскверняет человека, ибо из сердца исходят злые помыслы, убийства, прелюбодеяния, любодеяния, кражи, лжесвидетельства, хуления - это оскверняет человека; неумытыми руками не оскверняет (Матф.15:16-20) Но Господь не только испытывает сердца, но и очищает сердца тех, кто искренно последовал за Ним. Они счастливы от того, что идут путём очищения и освящения. Так они (а мы?) приготовляются ко встрече с Богом.

**Блаженны миротворцы, ибо они будут наречены сынами Божиими.** Это не те миротворцы, которые пытаются восстановить

мир между государствами. В этом греховном мире невозможно установить справедливый мир. Каждое государство преследует свои интересы, которые ущемляют интересы другого государства. Кто сильнее, тот и будет навязывать свои условия мира. Государства не живут в мире между собой добровольно, но вынуждены жить в мире. Недовольство же и неприязнь остаются и при определённых обстоятельствах вновь возникает конфронтация. собой. часто не мирны И между Пьяные разборки, криминальные раздоры В семьях, конкуренция, неприязнь неполный национальная \_ **BOT** далеко враждебных отношений между людьми. Но здесь говорится о людях, которые уже примирились с Богом и теперь могут нести весть о примирении людей с Богом и другим. Этот мир действительно превыше всякого ума. Он способен угасить раздоры в семье, примирить во Христе бывших врагов и даже бывших разбойников. В Израиле есть места, где евреи и арабы христиане собираются вместе. Во время пробуждения в России в Петербурге собирались вместе графы, князья, интеллигентные и образованные люди, а также извозчики, рабочие, ремесленники, прачки. Говорят, что это были очень благословенные собрания. Таких людей Бог не стыдится, но называет их Своими сыновьями.

Блаженны изгнанные за правду, ибо их есть Царство Небесное. Блаженны вы, когда будут поносить вас и гнать и неправедно *злословить 3a* Меня. Радуйтесь веселитесь, ибо велика ваша награда на небесах: так гнали [и] пророков, бывших прежде вас. (Матф.5:3-12) Это особый вид блаженства. Здесь мы уподобляемся Иисусу, которого также неправедно злословили и гнали. Если мир вас ненавидит, знайте, что Меня прежде вас возненавидел. Если бы вы были от мира, то мир любил бы свое; а как вы не от мира, но Я избрал вас от мира, потому ненавидит вас мир. Помните слово, которое Я сказал вам: раб не больше господина своего. Если Меня гнали, будут гнать и вас; если Мое слово соблюдали, будут соблюдать и ваше. Но все то сделают вам за имя Мое, потому что не знают Пославшего Меня. (Иоан.15:18-21) Но Иисус исполнял волю пославшего Его Отца и от того был блажен, хотя Он и страдал, и скорбел, и негодовал и гневался. Ибо вы к тому призваны, потому что и Христос пострадал за нас, оставив нам пример, дабы мы шли по следам Его. Он не сделал никакого

греха, и не было лести в устах Его. Будучи злословим, Он не злословил взаимно; страдая, не угрожал, но предавал то Судии Праведному. Он грехи наши Сам вознес телом Своим на древо, дабы мы, избавившись от грехов, жили для правды: ранами Его вы исцелились. (1Пет.2:21-24) Приносили к Нему детей, чтобы Он прикоснулся к ним; ученики же не допускали приносящих. Увидев [то], Иисус вознегодовал и сказал им: пустите детей приходить ко Мне и не препятствуйте им, ибо таковых есть Царствие Божие. Истинно говорю вам: кто не примет Царствия Божия, как дитя, тот не войдет в него. (Мар.10:13-15) Иисус, когда увидел ее плачущую и пришедших с нею Иудеев плачущих, Сам восскорбел духом и возмутился и сказал: где вы положили его? Говорят Ему: Господи! пойди и посмотри. Иисус прослезился. Тогда Иудеи говорили: смотри, как Он любил его. А некоторые из них сказали: не мог ли Сей, отверзший очи слепому, сделать, чтобы и этот не умер? Иисус же, опять скорбя внутренно, приходит ко гробу. То была пещера, и камень лежал на ней. (Иоан.11:33-38) И, воззрев на них с гневом, скорбя об ожесточении сердец их, говорит тому человеку: протяни руку твою. Он протянул, и стала рука его здорова, как другая. (Map.3:5)

Отец Небесный также блажен от того, что Сын исполнил Его волю безукоризненно, хотя Он и страдал о Сыне Своём, когда его распинали и негодовал. Это выразилось в тьме, покрывшей землю. От шестого же часа тьма была по всей земле до часа девятого; а около девятого часа возопил Иисус громким голосом: Или, Или! лама савахфани? то есть: Боже Мой, Боже Мой! для чего Ты Меня оставил? Некоторые из стоявших там, слыша это, говорили: Илию зовет Он. И тотчас побежал один из них, взял губку, наполнил уксусом и, наложив на трость, давал Ему пить; а другие говорили: постой, посмотрим, придет ли Илия спасти Его. Иисус же, опять возопив громким голосом, испустил дух. И вот, завеса в храме раздралась надвое, сверху донизу; и земля потряслась; и камни расселись; и гробы отверзлись; и многие тела усопших святых воскресли и, выйдя из гробов по воскресении Его, вошли во святый град и явились многим. Сотник же и те, которые с ним стерегли Иисуса, видя землетрясение и все бывшее, устрашились весьма и говорили: воистину Он был Сын Божий. (Матф.27:45-54)

Итак, подражайте Богу, как чада возлюбленные, и живите в любви, как и Христос возлюбил нас и предал Себя за нас в приношение и жертву Богу, в благоухание приятное. (Еф.5:1,2) Будьте также ожидающими пришествия Господа нашего Иисуса Христа. Пред Богом, все животворящим, и пред Христом Который засвидетельствовал nped Понтием Иисусом, Пилатом доброе исповедание, завещеваю тебе соблюсти заповедь чисто и неукоризненно, даже до явления Господа нашего Иисуса Христа, которое в свое время откроет блаженный и единый сильный Царь царствующих и Господь единый имеющий бессмертие, господствующих, обитает в неприступном свете, Которого никто из человеков не видел и видеть не может. Ему честь и держава вечная! **Аминь.** (1Тим.6:13-16)